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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005529/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Frieda Brepoels (Verts/ALE), Bart Staes (Verts/ALE) en Jürgen Klute (GUE/NGL)

Betreft: Koerdische rechten in het kader van de positieve agenda met Turkije en de toekomstige 
grondwet van dat land

Op 17 mei 2012 werd in Ankara de nieuwe "positieve agenda" gelanceerd, die bedoeld is om het 
toetredingsproces van Turkije nieuw leven in te blazen. De positieve agenda is niet bedoeld als 
vervanging, maar wel als aanvulling op en steun voor het toetredingsproces van Turkije, met name op 
de volgende gebieden: afstemming op de EU-wetgeving; politieke hervormingen en grondrechten; 
visa, mobiliteit en migratie; handel; energie; terrorismebestrijding en dialoog inzake buitenlands 
beleid. In het kader van de positieve agenda zullen werkgroepen worden opgericht om de afstemming 
van het Turkse beleid op de beleidslijnen en normen van de EU voor acht hoofdstukken te versnellen. 
Op 17 mei werd de eerste werkgroep, de werkgroep over hoofdstuk 23, die zich bezighoudt met 
rechten inzake rechtspraak, grondrechten en corruptiebestrijding, gelanceerd.

In dit verband stellen we de volgende vragen:

1. In de toespraak van commissaris Füle op de lanceringsvergadering met Turkije voor hoofdstuk 
23, werd gezegd dat er "meer gedaan moet worden om mensen die tot een minderheid behoren, 
te beschermen en de culturele rechten te bevorderen". Betekent dit dat de Koerdische bevolking 
in Turkije de inhoud van het onderwijsbeleid zal kunnen bepalen, dat onderwijs in het Koerdisch 
moet kunnen en dat het Koerdisch vrij gebruikt mag worden in de politiek? Welke andere 
culturele rechten en rechten ter bescherming van de Koerden moeten gegarandeerd worden? 
Hoe kan de Commissie ervoor zorgen dat deze rechten geëerbiedigd worden?

2. Is de Commissie, wat de oprichting van een nieuwe, onafhankelijke Hoge Raad van rechters en 
officieren van justitie betreft, voorstander van een stelsel dat garandeert dat minderheden, zoals 
de Koerden, vertegenwoordigd zijn in de Hoge Raad?

3. Wanneer er binnenkort een nieuwe, niet-discriminerende, pluralistische grondwet voor Turkije 
wordt opgesteld, moet men streven naar een vreedzame oplossing voor het Koerdische 
vraagstuk. De goedkeuring van zulke grondwet vereist evenwel een nationale consensus over 
twistpunten zoals burgerschap, de antiterrorismewet, onderwijs in het Koerdisch en het verlagen 
van de nationale kiesdrempel van 10 %. Is de Commissie niet van mening dat deze 
vraagstukken moeten worden opgelost in het kader van de nieuwe grondwet? Is de Commissie 
niet van mening dat er eveneens een oplossing voor het Koerdische vraagstuk gevonden moet 
worden via de nieuwe grondwet?

4. Wat is de reactie van de Commissie op het feit dat de winnares van de Sacharovprijs, Leyla 
Zana, onlangs tot 10 jaar cel veroordeeld is door een rechtbank in Diyarbakir? Welke gevolgen 
zal dit hebben voor de toetredingsgesprekken met Turkije?


